

我们的节日

# 元宵节

# “龙”情蜜意 趣味元宵

【编者按】

2月24日,元宵佳节。吃汤圆、品非遗、猜灯谜、赏花灯、汉服秀、看“厂BA”……寒冷的天气,丝毫未能阻挡市民和游客闹元宵的热情。当天,本报记者分赴天元、荷塘、芦淞、石峰,用笔和镜头,截取一幅幅欢乐的画面,以飨读者。

株洲日报全媒体记者/谭昕吾

寒冷的天气,热情的城市。2月24日,正月十五的神农庙会,持续“热辣滚烫”。众多民俗活动、文艺演出,吸引了数万游客前来游玩。大家携家带口在此赏花灯、猜灯谜、看“厂BA”、尝美食。

活动精彩纷呈。下午3时,神农庙会已经人声鼎沸。神农城广场上,市民们有序排起了长队,现煮的汤圆驱逐了寒冷。一位市民笑着说:“这里很热闹、喜庆,吃着汤圆心里甜甜的,比家里的好吃。”

不远处的神农坛,市民相邀参加百人撞钟活动,为家人和自己祈福。神农庙会组委会还为游客们准备了“福粥”,寓意“粥到福到”,生活圆满。

元宵节系列活动是株洲市首届神农庙会的“收官之作”,丰富的节目与活动令“好玩指数”不断升级。

“厂BA”春季赛就是庙会的人气一极,不少“运动男孩”直奔赛场,报名参与。赛场所在的神农城北栋,人气刷新有史以来最高值,参加猜灯谜的市民也在此兑换礼品,好不开心。

人气不断爆棚。夜幕降临,花灯长街被挤得水泄不通,能容纳5万人的神农城广场,人们已摩肩接踵。此时,活动主舞台,正在上演电竞狂欢音乐节,动感的音乐充分调动了大家的热情。

当晚,登上神农坛的市民较往日流量翻倍,西广场和神农城内部的姜涛百姓大舞台,观众将商场围了里外三层。神农城一楼的罗莎蛋糕店工作人员说:“活动人气很旺,带动了春节期间的消费,我们营业额也提高了。”

有市民得知本届神农庙会即将结束,表达出不舍:“这次的庙会办得确实好,我来玩了好多次,希望以后还有。”

本届庙会点燃市民和游客对节日欢乐的期盼。记者从主办方了解到,神农庙会已在国家商标局注册,明年春节,蛇年神农庙会将与市民不见不散。

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

清辉月色中,亭台楼阁溢彩。无论穿梭其间,还是摄入镜头中,都是一幅绝美的“唐汉盛宴”——这里是大汉悦中心“盛世游园会”,也是2月24日芦淞区元宵活动的现场。

晚上7时,记者刚到大汉悦中心广场,就听到音乐伴随着欢呼叫好声传来。跟随人群走去,只见十余个身着汉服的演员正在跳舞,身姿曼妙,古风古韵,四面八方的市民游客被吸引而来。

舞蹈结束,心中正在回味,往前没走几步,在中庭广场又邂逅了一场明制汉服秀。赞辞之后,婚礼仪式开启,一对“新人”三揖三让,在行却扇和沃盥之礼就席后,又依次行共牢、合卺、解缨、结发和执手盟誓之礼。观众随“礼”中,仿佛“穿越”到千年之外。

在大汉悦中心举行的元宵主题活动共包括盛世集市、元宵燃灯仪式、舞龙表演&汉服走秀、古风舞蹈、明制汉服秀、大汉盛世游园游戏互动、免费打卡拍照送照片等。旨在带市民感受纯正的传统元宵民俗场景,体验元宵夜热闹的古风集市风貌,集中展示中华传统节日的文化魅力。

悠悠千载,熠熠华服。汉服正在破圈,从小众走向大众,背后也是文化自信的彰显。作为株洲千亿服饰产业的主阵地,在昨晚的元宵游园活动里,芦淞区还特别体现了“芦淞衣天下服”的元素。

在现场,株洲服饰设计师协会副会长李永忠还带来了原创汉服展演。在李永忠看来,汉服是中华文化的重要符号,服饰产业更像是打开了一扇门,作为一名芦淞服饰人,他想让世界看见芦淞衣展示中华文化之魅力。



▲大汉悦中心元宵游园会,背诵送糖果活动。 记者/杨凌凌 摄



▲2024“荷”你一起闹元宵活动,人气旺盛。记者/刘震 摄



▲“厂BA”春季赛现场,为神农庙会丰富了竞技体育的活力。 记者/谭昕吾 摄



▲大汉悦中心元宵游园会现场。 记者/杨凌凌 摄



▲猜灯谜活动,不少市民一试身手。 记者/刘震 摄



▲2024“荷”你一起闹元宵活动现场的汉服巡游。 荷塘区融媒体中心供图



▲九龙翻腾闹元宵。 石峰区融媒体中心供图

株洲日报全媒体记者/旷昆虹  
通讯员/罗雨伦 陶港

品非遗、投壶、做灯笼、做版画、猜灯谜……2月24日,元宵佳节,荷塘区世贸广场前坪布满了“彩蛋”。

醒狮、游龙腾狮跳跃,喜庆热闹,游客争相拍照,大红灯笼映红了人们的笑脸。为庆元宵佳节,荷塘区举行了“龙年千灯会 荷塘妙趣游——2024‘荷’你一起闹元宵”活动,传统与现代交汇,虚拟与现实融合,让市民在享受节日喜庆气氛中,充分领略到传统文化魅力。

下午4时,记者走进活动现场,仿佛一下子穿越了时空,穿着汉服的年轻女子和孩童们,手提灯笼和手工纸龙,三五成群地穿梭在人群中,十分可爱。同时,非遗美食集市“开市”,手作汤圆铺、棉花糖铺、烧烤铺等也逐一就位,美食让人流连忘返。

为奔赴这场民俗盛宴,家住玫瑰名城小区的周同学一家三口早早来到世贸广场过元宵节。她连连感慨:“这里有传统的猜灯谜、做版画、剪纸等活动,也有像舞龙、皮影戏这种我们小时候过年的传统节目,感觉一下子就回到自己的童年了!更有新潮的汉服巡游和国潮嘉年华,我们也跟着新潮了一把。”

傍晚7时,华灯初上,舞狮舞龙欢腾上演,蛟龙漫游、神龙摆尾、金龙逐珠,后面的汉服巡游奏响了节日的热闹,参加沉浸式巡游的市民络绎不绝。

那头,传统民俗活动火热开演,这头,猜灯谜、剪纸、做版画等一系列活动继续精彩呈现。在投壶活动区,7岁的涵涵手握一支长木箭,正在瞄准壶口,只见她稍稍蓄力,身体前倾,左脚翘起,瞄准后果断投掷,一箭进壶,英姿飒爽。她身后还有不少大朋友、小朋友正排着队,欲一试身手。

在灯谜长廊下,不少游客摘下灯谜,聚在一起细细研究谜面,200个花灯下的谜纸刚挂上就被摘了个干净,工作人员笑说,还好准备充分,谜语管够!说完就乐呵呵地搬来梯子,挂上新灯谜。在做版画区,只见孩子们不厌其烦地拓印,几分钟后,一幅活灵活现的大公鸡版画就做好了。

“现在都讲究沉浸式,这个元宵节活动形式丰富多彩,我们大人孩子都能玩个尽兴。”家住六零一社区的李先生一家从灯谜玩到投壶,晚间又捧回一碗汤圆,吃在嘴里甜在心里,度过了一个充满仪式感的元宵节。

与此同时,荷塘区多个街道也举行了元宵节活动。其中,明照街道组建的女子舞龙队走进园区企业,为园区企业送祝福,期盼新年开门红。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/冯帅

2月24日,元宵节。晚上6时,石峰区田心街道田东路边的行道树上,张灯结彩,喜气洋洋。边上的小树林里,悬挂着上百盏中式复古灯笼,五彩缤纷,不少市民聚在这里,赏灯猜灯谜,拍照打卡,好看又好玩。

田东路边的“国潮集市”上,60余个摊位有序排开,不仅有沙坪里等本地土特产,也有醴陵炒粉、中式关东煮、长沙臭豆腐、西安肉夹馍等各地美食,还有各种俏皮可爱的手工艺品,不少摊位前排起了长龙。

中车工人文化宫广场,是此次元宵喜乐会的主阵地。偌大的广场上,早已是人山人海。龙年滚滚乐、田心蹴鞠队、新中式投壶、大唐舞九队、龙龙吸福气……7个小游戏区域前,市民朋友有序排队参加游戏体验,挑战游戏赢取小礼品。“第一次参加这样的元宵喜乐会,感觉特别好,非常热闹,非常好玩,希望每年都能举办。”住在美的雪峰山小区的熊女士,一家三口挑战成功,领到钥匙扣、玻璃杯、龙年手提包,非常开心。广场另一边,一口大锅热气腾腾,新鲜的汤圆在锅里翻滚,免费发放给现场排队的市民朋友品尝。

7时25分许,石峰区2024元宵喜乐会龙狮展演活动启动。顿时,烟花绽放,火树银花,光彩绚烂,让人眼花缭乱。此时,空中一条长龙和一只凤凰飞过,龙飞凤舞,光彩夺目,与璀璨的烟火一起,在夜空中绘出一幅美妙的画面。

广场上,由中车株机、中车株所、联诚集团等9家企业(单位)派出的9条巨龙闪亮登场,领导嘉宾为龙狮点睛,锣鼓激越,龙腾狮舞,激情澎湃,神采飞扬。

《龙狮献瑞》《奔腾时代》《龙腾虎跃闹元宵》《盛世龙腾》……精彩的文艺节目陆续上演,欢乐美好的情绪不断高涨。虽然天气很冷,但现场气氛却异常热烈,大家跟着激昂的音乐,载歌载舞,久久不愿离去。

【荷塘】沉浸式活动妙趣多

【石峰】九龙翻腾嬉田心

【天元】庙会带火节日消费

【芦淞】盛装华服乐『宵』遥

